



BUDAPEST FŐVÁROS
KORMÁNYHIVATALA

XIV. KERÜLETI HIVATALA

Ügyiratszám: BP-14/NEO/02323-16/2017
Ügyintéző: Szűcs Ágnes
Telefon: 06-1/407-0964
E-mail: nepegeszsegugy14@kh.bfk.gov.hu

Tárgy: Kanyaró surveillance megerősítése

Melléklet: 1 pld vizsgálatkérő lap
Hiv. szám:

Ez a levél kizárólag elektronikus úton kerül megküldésre

**Valamennyi Egészségügyi Szolgáltató
részére**

Székhelyén

Tisztelt Egészségügyi Szolgáltatók!

Az EMMI Országos Tisztifőorvosi Feladatokért Felelős Helyettes Államtitkárság 2017. július 24-én kelt 21541-4/2017/KJFFO iktatószámú körlevele, valamint Dr. Homor Zsuzsanna fővárosi és megyei tisztifőorvos 2017.07.26-án kelt BP/FNEF-JRH/02002-47/2017. sz. körlevele alapján az alábbiakról tájékoztatom:

Európa több országában (Románia, Olaszország, Németország, Bulgária) a kanyaró- megbetegedések járványos terjedése tapasztalható. A legtöbb megbetegedéssel járó kanyarójárvány a hazánkkal határos/szomszédos Romániában zajlik. Nyáron a két ország közötti utasforgalom a szabadságot, utazások miatt jelentősen megnő.

A kanyaró behurcolásának esélyét növeli, hogy a hazánkba érkező román állampolgárok mellett a Romániából hazatérő turisták is gyakran átutaznak Magyarországon, illetve a hazánkból induló repülőjáratokat veszik igénybe (tranzitforgalom). Emellett növeli a veszélyt a nyári mezőgazdasági munkák miatt érkező külföldi vendégmunkások, illetve idénymunkások jelenléte is.

Fentiek miatt tehát nagyobb az esélye annak, hogy a kanyarót behurcolják Magyarországra.

Mindezeket figyelembe véve **elengedhetetlen, hogy** az ÁNTSZ Országos Tisztifőorvosi Hivatal 2017. március 8-án kelt JKF/4614-8/2017. iktatószámú levelében elrendelt **megerősített fertőző betegségek surveillance-a** az egész ország területén **továbbra is megfelelően működjön.**

A legfontosabb tudnivalók összhangban a fentebb hivatkozott körlevélben foglaltakkal:

1. Klinikailag kanyaró-gyanús esetnek tekinthető az a személy, akinél **lázal járó maculopapulosus bőrkiütések** jelentkeztek, és az alábbi **három tünet legalább egyike fennáll**: köhögés, nátha, kötőhártya-gyulladás.
2. Kanyaró gyanúja esetén lehetőleg **már az első vizsgálat**, anamnézis felvétele **során tisztázni szükséges, hogy a beteg a tünetek megjelenése előtt három héten belül hol járt** (külföldön, belföldön), találkozott-e kanyarós vagy kanyaró-gyanús beteggel és tisztázni kell a beteg oltási státuszát.
3. **Az egészségügyi dolgozók kanyaróval kapcsolatos ismereteit fel kell frissíteni.** Különösen fontos, hogy gondoljanak a kanyaró lehetőségére, ha a beteg külföldi állampolgár, közelmúltban

Hatósági Főosztály
Népegészségügyi Osztály

1148 Budapest, Bánki Donát park 12/F. – 1581 Budapest Pf.:1. - Telefon: +36 (1) 383-0514 - Fax: +36 (1) 383-3987
E-mail: nepegeszsegugy14@14kh.bfk.gov.hu - Honlap: www.kormanyhivatal.hu

külföldön járt, vagy olyan emberrel került kapcsolatba, aki kanyaró járvánnyal érintett területről érkezett.

4. **Kanyarós beteg ellátása során a védőeszközök használata nem mellőzhető**, akkor sem, ha az egészségügyi dolgozó egy vagy két védőoltással rendelkezik.
5. Mivel az egészségügyi dolgozók esetében nagyobb a kockázata a fertőzésnek, **kiemelten fontos az egészségügyi dolgozók életkorát figyelembe véve az oltottsági státuszuk ellenőrzése**.
6. A kanyaró gyanúja esetén a **mikrobiológiai diagnosztikai vizsgálat kötelező**. A betegről a tünetek észlelésekor vírusszerológiai vizsgálat céljára alvadásgátló nélkül, sterilen vett két **vérmentát kell az Országos Közegészségügyi Intézet (OKI) Klinikai és Járványügyi Mikrobiológiai Igazgatóságra küldeni**, egyet a betegség korai szakaszában és egyet attól számított 14 nap elteltével. A tünetek kezdetétől számított egy héten belül víruskimutatás céljából Vírus Transzport Mediumban (VTM) **garattörlet- és vizeletminta** is küldendő az OKI-ba. Diagnosztikus értéke a savópár-vizsgálat alapján megállapított morbilli-specifikus IgG osztályba tartozó ellenanyag legalább négyszeres titeremelkedésének, vagy a morbilli-specifikus IgM osztályú ellenanyag vagy a vírusnukleinsav jelenlétének van.
Jelen levülelemhez mellékelem az OKI Viroológiai Vizsgálatkérő lapját.
7. A **beteg el kell különíteni**. Kórházi ápolást nem igénylő beteg otthonában elkülöníthető. A kanyaró-gyanús beteg fekvőbeteg-ellátó intézménybe történő felvétele csak indokolt esetben történjen meg **infektológiai osztállyal** rendelkező intézménybe, az intézmény, illetve a **mentők** előzetes értesítése mellett.
8. A beteg környezetében **folyamatos fertőtlenítés** végzése szükséges. A beteg légúti váladékaival szennyezett felületeket virucid hatású szerrel kell kezelni.
9. A kanyaró-gyanút az **észlelő orvosnak haladéktalanul be kell jelentenie** az Országos Szakmai Információs Rendszer Fertőzőbeteg alrendszerébe, a fertőző betegségek jelentéséről szóló rendeletben előírtak szerint. A bejelentést követően a kerületi/járási hivatalok népegészségügyi osztálya azonnal megkezdi a beteggel érintkezett személyek felkutatását és megteszi a körükben a szükséges járványügyi intézkedéseket (védőoltás).

Kérem szíves közreműködését, hogy a jelen levülelemben, valamint a BP-14/NEO/02323-2/2017. sz. 2017.03.09-én kelt körlevülelemben foglaltak maradéktalanul végrehajtásra kerüljenek.

Szíves közreműködését előre is köszönöm.

Budapest, 2017. július 26.



Dr. Molnár Csaba József
hivatalvezető